

УДК 37.035.6

ПРОБЛЕМА ВОСПИТАНИЯ ДУХОВНОСТИ И ПАТРИОТИЗМА В ОБЩЕСТВЕННОМ СОЗНАНИИ

Елена Валерьевна Вайднер

кандидат социологических наук, доцент

Мария Александровна Скрипкина

студент

Мичуринский государственный аграрный университет

г. Мичуринск, Россия

Аннотация. Статья посвящена значению духовной жизни в обществе. Роль культуры в образовании молодежи. Проблемам воспитания духовности и патриотизма в общественном сознании.

Ключевые слова: духовность, традиции, патриотизм, духовно-нравственное воспитание

Духовная жизнь определяет морально-этический облик общества, способность к развитию, созданию достижения в науке, искусстве. Способность вписать общество в мировую историю.

Духовность и материализм всегда идут рука об руку. Материализм разделяет людей, в то время как духовность объединяет. Материализм делает нашу жизнь удобной, но это временное явление, поскольку все со временем изнашивается и ломается. Духовность - это что-то вечное вне времени рамок и границ. Она наполняет нашу жизнь смыслом. Вместо того что бы гнаться за временными благами позволяет совершенствоваться всю нашу жизнь. Духовность - это наполненное смыслом существование, а не просто наполненная вещами жизнь.[2]

Сегодня очень важно развивать духовно-нравственное воспитание в нашей стране. Глобализация разрушает традиции, семейные отношения, сознание человека посвящается материальным благам. Народ, не сохранивший свою духовно-нравственную основу, ценности, обречен быть уничтоженным.

Сейчас очень многое в нашей стране нацелено на духовно-нравственное воспитание. В Тамбовской области на площади у церкви Иоана Богослова селе Изосимово Мичуринского района ежегодно проходит праздник русского сарафана. Вдохновением для появления праздника послужила легенда, в которой Петр I приказал подарить жителям Козловского уезда сукно на пошив сарафанов за доброту местной крестьянки. Нами было проведено социологическое исследование 10.08.2024 г, методом включенного наблюдения. Исследование показало, что на этом мероприятии люди попадают в атмосферу другой эпохи, с удовольствием примеряют традиционные русские наряды или участвуют в мастер-классе традиционных ремесел.[1,3,4]

Конкурсы, проводимые на празднике, способствуют укреплению семей. Так как семья объединяется для создания костюмов в едином стиле. Для многих семей это уже стало традицией, что способствует объединению старших и младших поколений, укрепляя связь между ними. Традиция нашей страны начинается с традиций семей наших предков, таким образом мы можем

пронести их опыт через себя, объединяя как отдельные семьи, так и всю страну в целом, так появляется чувство принадлежности к одному государству.[3]

Молодежь от этого мероприятия получила возможность изучить быт наших предков, народного творчества, русских блюд. В целом виден интерес к истории нашего государства.

Таким образом, праздник русского сарафана, на наш взгляд - это шаг к возрождению традиционных костюмов и их стилизации, воспитание чувства патриотизма и любви к Родине.

В селе Атаманов Угол Сосновского района проходят традиционные игры – Атамановские кулачки. Это соревнования по видам русского этноспорта, такого как борьба за ворот, русская стенка, лапта. Проводятся состязания гармонистов и плясунов. Кульминацией является кулачный бой стенка – на – стенку.[5]

Проведение такого рода мероприятий возрождает наши национальные традиции, сохраняет русскую культуру.

Разрушение любой цивилизации начинается с навязывания чужих ценностей, поэтому так важно сохранять наши духовно-нравственные ценности.

Неотъемлемой частью духовной жизни общества является нравственно-патриотическое воспитание молодежи. Целью является взрастить любовь к родному краю, дому, семье, природе, истории и культуре.

Это мощная сила, которая сплачивает людей общими ценностями и идеями. Отсутствие патриотического воспитания ведет к разобщенности, упадку нравов.

Любовь к Отечеству начинается с любви к малой Родине.

Список литературы:

1. Стратегия развития воспитания молодежи в Российской Федерации на период до 2025 года // Российская газета. - URL: <http://www.rg.ru/2015/06/08vospitonie-do.html>
2. Франк С.Л. Духовные основы общества // М.: Республика.1992. 512 с.
3. Семейные традиции: что это такое с точки зрения психологии и зачем их заводить // Skillbox.ru – URL: <https://skillbox.ru/media/growth/family-traditions/>
4. «Праздник русского сарафана» // Комсомольская правда. – URL: <https://www.tambov.kp.ru/online/news/5934457/>
5. «Атамановские кулачки» // ВестиТамбов. – URL: <https://vestitambov.ru/new/atmanovskie-kulachki-vyshli-na-mezhdunarodnyj-uroven/>

UDC 37.035.6

THE PROBLEM OF EDUCATION OF SPIRITUALITY AND PATRIOTISM IN THE PUBLIC CONSCIOUSNESS

Elena V. Weidner

candidate of sociological sciences, associate professor

Maria Al. Skripkina

student

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

Annotation. The article is devoted to the importance of spiritual life in society. The role of culture in youth education. Problems of education of spirituality and patriotism in the public consciousness.

Keywords: spirituality, traditions, patriotism, spiritual and moral education.

Статья поступила в редакцию 20.09.2024; одобрена после рецензирования 20.10.2024; принята к публикации 30.10.2024.

The article was submitted 20.09.2024; approved after reviewing 20.10.2024; accepted for publication 30.10.2024.